

# 舍小家为大家的警察“准爸爸”

作为丈夫,能够守护在怀孕妻子的身边,见证孩子的出生,这既是对彼此爱情和婚姻的尊重,更是夫妻共同面对人生中最幸福美好、意义非凡的事儿。然而,人民公安事业于他而言,早就写在他“对党忠诚,服务人民”的誓言中,这句话是他从警之日起就牢记于心的座右铭。疫情就是命令,防控就是责任,在“小家”与“大家”的抉择中,他义无反顾地选择了后者,主动向所领导请缨,投身到疫情防控最前沿,用实际行动诠释了一名人民警察的使命和担当。

在二连浩特市抗疫期间,在每次难得的休息间隙,杨喆都会给妻子发信息,

叮嘱妻子做好个人防护,照顾好自己。他最担心的就是妻子自怀孕以来一直有严重的妊娠反应,呕吐、食欲差,在妻子最需要照顾的时候他却不能陪在身边,感觉非常内疚,对不起妻子。面对丈夫的愧疚,袁晓丹给予丈夫的是更多的理解和支持,时常给一线的丈夫发信息,叮嘱他安心工作。

妻子和家人的理解与支持,在温暖杨喆的同时,给了他强大的工作动力。工作中,他始终冲锋在最危险的第一线。在和同事聊天时,参加公安工作不久的杨喆总说,“舍小家、为大家”对我而言,以

前只是一句座右铭,这次,才亲身体会到这句话的深刻内涵。

疫情当前,像杨喆这样的民警、辅警在太仆寺旗公安局还有很多很多,哪里需要,他们就冲到哪里,为人民群众保驾护航。

每一名民警、辅警都有妻儿老小,个个都是血肉之躯,但面对新冠肺炎疫情,他们毅然做到了“舍小家、为大家”,特别是80后、90后、00后等一大批青年民警、辅警,表现出了新时代公安民警、辅警的勇毅和担当。

(贾丽妍)

## 二十余年邻里积怨 民警耐心真情化解

大沁他拉讯 通辽市奈曼旗公安局紧紧围绕乡村振兴警务战略部署,努力践行新时代枫桥经验。近日,该局苇莲苏派出所积极作为、妥善处置,成功化解了一起20余年的邻里积怨,赢得了辖区群众的一致好评。

辖区村民季某民与季某文是前后院居住的邻居,而且林地也相邻在一起,可是因为林地边界的问题,两家在父辈时就产生争议,时至今日,积怨已达20余年。期间,虽经村里以及相关部门多次调解,但问题始终没有得到解决,由此两家关系依然紧张。前不久,两家人又因林地边界问题闹了起来,季某民一气之下将季某文架设在林地的网围栏破坏数米,季某文随之向派出所报案。

接到报案后,为了不使矛盾激化,苇莲苏派出所民警通过深入细致的调查,在找准问题症结后,启动了多元矛盾纠纷化解机制,多次协同乡村干部来到双方当事人家中,听取双方诉求,征询双方当事人的意见和看法,最终,双方当事人对林地界线的划分表示认可,握手言和。至此,沉积了20余年的邻里纠纷终于得到了圆满化解。

(徐振江)

## 临时党支部“不临时” “红色防线”党旗飘扬

锡林郭勒讯 为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,切实推进疫情防控工作,锡林郭勒盟锡林浩特市公安局抽调精干警力赶赴二连浩特市元帝佳苑、聚福祥小区和黎明广场3个疫情管控区,并在疫情防控一线指挥部成立了临时党支部,临时党支部积极引导党员冲锋在一线,战斗在最前沿,团结带领广大党员群众做好各项防控工作,构筑起严密的“红色防线”。

在疫情防控工作中,锡林浩特市公安局参战民警、辅警积极配合二连浩特市疾控部门包联单位、社区工作人员做好人员核查、车辆疏导、核酸检测秩序维护等工作,以扎实的行动筑牢疫情防线,确保了疫情防控工作的顺利开展。

前方是风险,背后是群众;党旗在召唤,力量在汇集。在这场没有硝烟的战斗中,锡林浩特市公安局各临时党支部把战斗堡垒作用、先锋模范作用发挥到极致,组织党员民警、辅警勇挑重担,日夜奋战,筑牢安全“防护网”,凝心聚力肩负起护航人民群众生命安全和身体健康的组织屏障。一名党员就是一面鲜红的旗帜,他们面对党旗庄严宣誓,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

(苏强)

## 以雨为令保畅通 护民安全消隐患



执勤交警帮助驾驶人推车。

大沁他拉讯 6月10日14时至17时,通辽市奈曼旗境内突遭强降雨,道路积水严重,车辆通行困难,给广大驾驶人和出行群众带来了不便。通辽市公安局交管支队奈曼旗大队“以雨为令”,迅速启动恶劣天气应急预案,全力做好雨天交通疏导工作,确保群众出行畅通。

由于此次降雨量较大,奈曼旗政府所在地大沁他拉镇城区部分路段出现严重积水,低洼路段最深积水已超过膝盖,多辆私家车抛锚在路上。该大队执勤民警下水推车,进行施救,经过半个小时的努力,陆续帮助5位驾驶人将抛锚车辆推到了无积水路段。同时,该大队在城区各主要路口、路段增派警力巡逻,排查易积水路段,疏导劝阻驾驶人驶离积水隐患路段,护送老人孩子安全通过积水路段,及时消除了路面交通安全隐患,确保了道路通行安全有序。

(中丹 谢鹏飞)

## 骑行男子不慎摔伤 暖心辅警紧急救助



街头救助受伤男子。

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗公安局辅警崔国栋救助了一名受伤群众,暖心之举受到周边群众、过往驾驶人的一致好评。

当日上午10时许,该局刑侦大队辅警崔国栋正在西余路口执勤,突然看到马路对面一名骑车男子摔倒在地,崔国栋立即跑上前查看情况,发现该男子面部有多处擦伤,鲜血直流。事发地车道较窄,车流量又大,崔国栋迅速将自行车扶起推到路边,然后站在受伤男子外侧,指挥过往车辆减速绕行,避免发生二次事故。车流缓解后,崔国栋确认男子无大碍后,小心翼翼地将他扶到安全位置。

通过交谈,崔国栋了解到该男子口腔内部伤情严重,急需送医救治。由于地处偏僻不好打车,为了不耽误救治时间,崔国栋迅速和同事交接好工作,开车将受伤男子送医救治,并帮助联系了受伤男子的家属前来陪护。

(康婧)

## 全身抽搐急需救治 交警上演“紧急救援”

科尔沁讯 “有困难找警察”这是老百姓常说的一句话。日前,兴安盟公安局交管支队科右前旗大队民警用实际行动,再次印证了这句话,为群众解决了燃眉之急,使患病女孩得到了及时有效的救治。

“我的女儿全身抽搐,不省人事,

急需就医,请求你们帮忙护送。”当日上午9时许,一位群众急急匆匆来到该大队城南中队向民警求助。民警注意到车上的女孩意识不清、紧咬牙关,立即将警车开到求助人的车辆面前,开道护送。警笛鸣响,一路疾驰,平时需要十多分钟的路程,在民警的护送下,

只用了5分钟便来到医院,为患者争取了宝贵的时间。

“医生、医生……”刚到医院,民警迅速将小女孩抱起,一边呼喊,一边冲向急诊室。目前,小女孩的病情已稳定。

(李悦 董晓艳)